

A spange technika II.

Lássuk, miből is választhatunk

A spange technika a benőtt köröm problémájának megoldására született eljárás, illetve eljárások, mivel többféle elven működő eljárást ismerünk manapság.

A benőtt köröm kezelésének szándéka nem újkeletű dolog, régóta foglalkoztatta már a szakembereket olyan eljárás kifejlesztése, mely nem igényel műtéti beavatkozást.

Annál is inkább, mivel sok esetben nem lehetséges a műtéti beavatkozás, vagy túl nagy kockázatot jelentene, például a diabétesz láb esetében (cukorbetegségben szenvedő betegeknél). A spange a benőtt köröm egyik, de nem az egyetlen korrekciós kezelése.

Egy következő spange eljárás a felragasztható spange, a Stolz által kifejlesztett **B/S spange**, mely egy műanyag lapocskára kerül felragasztásra. Kíméletes eljárás, csak gyengébb, vékonyabb körömlemeznel alkalmazható, húzóereje nem túl erős.

Ennek egy továbbfejlesztett változata, amikor ezt a húzóerőt fokozni kívánták és megerősítették a felragasztandó részt egy acél lemez-

kével, ellátták egy speciális bevonattal ez az **Onyclip spange**.

Ebből a spangéból lehet esetlegesen ún. félszangét készíteni, egyik oldalát aláhajtania körömlemez alá, a másik felét a felszínre ragasztani.

Ez a fajta spange szintén még mindig csak a körömlemez felszínére kerül felragasztásra, a húzóereje már jelentősebb, de a nagyon aláfördülő, ún. csökörömmel szemben még mindig nem elég erős eljárás.

Ezt az eljárást is továbbfejlesztették, Türk által kifejlesztett **Erkl-technika**, amely két darab műanyag kampócskából áll, és

ezenkívül egy gumiszalagból, amely összeköti a két műanyag kampócskát, amit a körömlemez alá ragasztanak fel.

Ennek a húzóereje nagymértékben a gumiszalag tartósságától függ, elég hamar gyengül, nem elég tartós a hatás.

Egy jelentősebb áttörés a spangék fejlesztése során a **VHO spange**, az Osthold spange, amely 1978-tól kezdődően került kifejlesztésre.

A kiindulási alap Fraser spangéja volt, melyet azután folyamatosan fejlesztettek, 1979-ben megalapították az IFO-t, az ún.: orthonyxie- intézetet.

Későbbi fejlesztések voltak a Duplex, Levapart, 1983-ban a Variopart.

1988-ban az UR-VHO-OSTHOLD spange, amely már azonnal elkészíthető volt és fixálható a körömrre, egy nemesacél drótból, 3 részből álló, a körömlemez oldalai alá hajlítva, így fokozva az emelő hatást.

Ez került a piacra 3 TO-spange néven.



Alkalmazható volt gyulladt körömre is, nincs szükség gipszminta vételre az elkészítéséhez.

Dr Harrer orvosi disszertációjában a következőket mondta róla:

Nem zavaró a viselése, sokkal kevesebb fájdalommal jár, mint egy műtét, illetve zárt cipő viselését nem akadályozza, míg a műtétek után ez nem lehetséges.

2002-ben Elvira Osthold és a svájci Mecotrade Ag. együttműködésének következtében forgalomba hozták a továbbfejlesztett változatát VHO-Osthold-Spangeperfekt néven, amelyet márkanév védettség alá helyeztek.

Különböző köröm méretekre, és különböző erősségekben kerülnek forgalomba a spangék.

Ennek a technikának már jelentős a húzóereje, tartós, nem okoz fájdalmat, kényelmetlenséget a cipőben, a körömlemezhez rögzíthető, bevonható modellező anyaggal, mely gombásodásgátló hatóanyagot tartalmaz, ennek a felülete pedis lakozható is.

Persze a spange nem elsősorban esztétikai megoldás, kifejezetten a gyógyító hatása az elsődleges.

Németországban a betegbiztosító is támogatja a beavatkozást.

Ez különösen fontos a diabétesz láb esetében, amikor a műtét kizárt, vagy elkerülendő.

Szeretném egy igen fontos dologra felhívni minden kedves kollega figyelmét:

Az új szakmai és vizsgakövetelmény szerint a spange tanítandó tananyag.

Természetesen kizárólag az ún. gyenge eljárások, úgy mint a B/S spange, vagy az Onyclip spange.

Ezt is csak a kellő ismeretek birtokában és a kellő szakmai gyakorlat birtokában tevék, hiszen a felelőségük igen nagy.

A komolyabb szaktudást igénylő eljárások oktatását kizárólag csak a szükséges szakmai gyakorlat letöltése után megszerzhető szakvizsgák, és az oktatásban megszerzett gyakorlat után tevék.

A kezdő kollegáknak pedig a gyenge eljárások elsajátítása után azt javaslom, szerezzenek benne kellő gyakorlatot, és csak azután kezdjenek újabb technika tanulásába, és azt is csak egy nagy rutinnal oktató tanártól tevék, akik, ha nehezebb esettel áll-

nak szemben, bármikor megkereshetnek szakmai tanácsért.

Azok a kollegák, akik szakmai végzettségüket már régebben szerezték, elsajátíthatják az ismereteket továbbképző tanfolyamok keretében, akár egy napos továbbképzésen is, amely után az ő rutinjukkal már megszerzi a kellő gyakorlatot ebben a technikában is, főleg, ha a továbbképzés gyakorlat központú.

A komolyabb beavatkozásokhoz még a szükséges szakvizsgák birtokában, és a kellő szakmai gyakorlat birtokában is kérjük ki a szakorvos véleményét, mielőtt bármilyen kezelésbe fognak. Veszélyeket rejtethet ezeknek a technikáknak a kivitelezése, úgy mint: körömlemez leválása a mátrixról, gombás fertőzés, felülfertőződés, allergiás reakciók.

Emellett pedig el kell tudni látni a spange viselőjét a spange hordásának feltételeivel, és szabályaival.

Mіндеzeket a tényeket pedig vendégkartonon kell rögzíteni, az adatok rekonstruálásának érdekében, hogy bármikor visszakereshetőek legyenek.

Emellett pedig be kell tartani az adatok nyilvántartására vonatkozó törvényi előírásokat.

Ez mindannyiunk, elsősorban a hozzánk bizalommal, és fájdalmas panasszal forduló érdeke, de a szakmai jó hírnevünk és az egész pedikűrös szakmai társadalom jó hírneve is ezt a fegyelmet, és felelősségteljes hozzáállást kívánja meg.

Felhasznált szakirodalom: www.vho-osthold.com/de



Bakos Aranka

Ezüst Koszorús Mester. Lábápoló szakember, szakoktató. 1987 óta dolgozik a szakmában, fő területe a lábápolás gyógyászati alkalmazása. Hét éve foglalkozik a szakmunkástanulók képzésével és vizsgáztatásával. A Pécsi Tudományi Egyetem Pedagógiai Tanszékének műszaki szakoktató szakán 2008-ban kiváló minősítést szerzett, tanulmányait a BME felnőttképzési szakértői szakán folytatja. Versenyeredményei: 2007 Esztétikai pedikűr I., Kombinált pedikűr II., Magyar Bajnoki verseny III. Oktatással kapcsolatos témában keressen az artiba@freemail.hu e-mail címen.

COSMAPED
GESELLMANN
KOZMETIKA
MANIKÜR
PEDIKÜR



Minden igényt kielégítő pedikűrös kezelőszékek közvetlenül a gyártótól!

Gépi pedikűr betanítás és továbbképzés!



Professzionális pedikűrös gépek



KLENZ
A higiénikus cipőkért



Kamilla tartalmú lábápoló krémek

Kérje részletes katalógusunkat!



H-1221 Budapest, Ady Endre út 81-83.

Tel.: (+36-1) 996-6602

Fax: (+36-1) 996-4431

Mobil: (+36-30) 986-5033 Gesellmann Mária

E-mail: cosmaped@langermann.hu

www.langermann.hu